

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА И  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (7559)

Суббота

25

И Ю Н Я

1960 года

Цена 20 коп.

# ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН

Сегодня «Прикаспийская коммуна» предоставляет слово нефтяникам промысла Кошкар. Хорошо идут дела у кошкарцев, им есть о чем рассказать, у них есть и чему поучиться. Пятимесячный план по добыче нефти они выполнили досрочно и к 20 июня добыли уже 300 тонн жидкого топлива сверх задания.

Эти успехи не пришли сами по себе, они завоеваны кропотливым, самоотверженным трудом. Главное, что лежит в основе высокой производительности труда, — смелое и настойчивое внедрение новой техники и передовой технологии. Кошкарцы первыми на Эмбе перевели часть скважин на автоматическое управление, применяют цементировку скважин на нефтяной основе, механизмы МСПД, ключи Халилова, элеваторы, спайдеры, автомат АПР—2 в подземном ремонте скважин. Новая техника в умелых руках повышает отбор горючего из недр земли, облегчает труд нефтяников, делает его радостным, высокопроизводительным.

Замечательно то, что нефтяники Кошкара не успокаиваются на достигнутом, считают, что сделанное — это только первые шаги на пути технического прогресса. Впереди у них — большие планы, большие дела. Недавно они обратились ко всем трудящимся Гурьевского экономического района с призывом ознаменовать 40-летие Казахской ССР новыми производственными победами и взяли повышенные социалистические обязательства.

Еще раз тщательно подсчитав свои возможности, кошкарцы решили к 4 октября выполнить годовое задание по добыче нефти и дать сверхдевятимесячного плана 550 тонн нефти, повысить производительность труда на 1 процент, снизить себестоимость одной тонны нефти на 1,5 процента, перевести на автоматическое управление весь действующий фонд скважин к 25 сентября.

Это — замечательный почин, свидетельствующий о высокой сознательности, чувстве морального долга и ответственности за выполнение государственного плана. Он нашел самую широкую и активную поддержку всех трудящихся области. Ведь каждый нефтяник, строитель, буровик, машиностроитель — все мы хотим, чтобы юбилейный для республики год был отмечен выдающимися достижениями во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

В эти дни в редакцию поступают многочисленные письма с промыслов и заводов, строек и рыбообрабатывающих предприятий, свидетельствующие о новом взлете творческой активности масс в соревновании за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС. Как всегда тон в соревновании задают нефтяники. Коллектив объединения «Казахстаннефть» взял обязательство ко дню открытия июльского Пленума ЦК КПСС дать стране 6 тысяч тонн нефти сверх плана. Большой производственный подъем царит сейчас на нефтепромыслах. Добытчики черного золота, стремясь с честью сдержать слово, работают вдохновенно, ежедневно выдают тонны горючего сверх плана.

С большим энтузиазмом трудится коллектив промысла Макат, взявший обязательство добыть к 40-летию республики 600 тонн сверхплановой нефти, а до конца года — еще 200 тонн. Обеспечивают успех вторичные методы эксплуатации. К началу мая нынешнего года закачка воды в пласт достигла 1900 кубометров в сутки вместо 1600 кубометров, закачиваемых в начале года. За счет этого макатцы добыли более трех тысяч тонн горючего. Много тонн жидкого топлива добыли в счет обязательств коллективы промыслов Байчунас, Кулсары, Доссор. Карсакские буровики в мае рапортовали о выполнении полугодового плана. В целом